

# 壮丽的史诗 精神的殿堂

## ——中国共产党历史展览纪实

- **高瞻远瞩**——以习近平同志为核心的党中央作出建设中国共产党历史展览馆、举办中国共产党历史展览重大决策
- **光耀千秋**——全景式史诗般反映党的百年辉煌
- **凝心聚力**——引导干部群众从党的奋斗历史中筑牢信仰之基

(据新华社 全文详见浙江新闻客户端)

首都北京,中轴线北延长线的东侧,一座雍容大度、气势磅礴的地标建筑巍然矗立,这就是中国共产党历史展览馆。这座中国共产党永久性、综合性的党史展览馆,第一次全方位、全过程、全景式、史诗般展现了中国共产党波澜壮阔的百年历史,浓墨重彩地反映了党的不懈奋斗史、不怕牺牲史、理论探索史、为民造福史、自身建设史,成为展示中国共产党奋斗历史的精神殿堂。



### 沿着总书记的足迹·贵州篇

## 开创多彩贵州的美好未来

党的十八大以来,习近平总书记两次深入贵州考察调研,指引贵州坚持以高质量发展统揽全局,走好新时代的长征路。牢记总书记的嘱托,贵州人民昂首阔步新征程,守护绿水青山,扎实推进乡村振兴,推动数字经济创新发展,不断开创百姓富、生态美多彩贵州的美好未来。

(据新华社 全文详见浙江新闻客户端)



## 专家学者探讨浙西南革命精神

本报丽水6月19日电(记者 郭敏)19日,由省委宣传部、省委党史和文献研究室、省社科院、丽水市委共同主办的2022浙西南革命精神论坛在丽水开幕。本次论坛以“践行浙西南革命精神 打造共同富裕老区样板”为主题,来自北京、福建、江西等地的专家学者围绕浙西南革命的历史地位、浙西南革命精神的弘扬、浙西南革命老区振兴发展等方面开展交流探讨,分享研究成果,让浙西南革命精神焕发更加耀眼夺目的时代光芒。

2019年以来,丽水组织全市干部群众深入开展弘扬践行浙西南革命精

神活动,坚决守好红色根脉、传承红色基因、涵养红色文化,让优秀传统文化在丽水大地生生不息,以“红绿融合”推动新时代革命老区振兴发展。

以浙西南革命精神为引领,如今,浙西南大地上,“红”与“绿”交相辉映,红色资源价值、生态产品价值向高质量发展转化新图景映入眼帘。今后,丽水将深入实施“红耀绿谷 强基共富”工程,充分发掘浙西南革命老区的红色资源优势,让浙西南革命精神焕发更加耀眼夺目的时代光芒。

2019年以来,丽水组织全市干部群众深入开展弘扬践行浙西南革命精

### 浙江举办国有企业高校毕业生专场招聘会

## 2200余个国企岗位,“职”等毕业生

本报杭州6月19日讯(记者 方臻子 通讯员 张欣芳)19日下午,杭州下沙福雷德广场人头攒动,手拿简历的应届毕业生或在企业展位前细看岗位内容,或与企业现场工作人员洽谈,踊跃自荐。

这里正在举行的,是由省委组织部、省国资委、省人社厅、省教育厅联合主办的浙江省国有企业高校毕业生专场招聘会。活动持续2天,18日为浙江大学专场,主要面向浙大毕业生;19日是下沙高校专场,面向全省高校毕业生。

“本次招聘会,是省国资委全面落

实国有企业稳进提质九大攻坚行动的具体举措。”省国资委相关负责人介绍,省国资委正以超常规力度,做好高校毕业生高质量就业工作,指导全省国有企业带头扛起责任。

记者在招聘会现场看到,不仅有省国资运营公司、物产中大集团、省建设集团等省属国企积极参加,各市国资委也组织了大批企业参与,华润集团、国机集团等央企也加入进来。

据介绍,浙江大学专场有80家省、市、县属国有企业参加,下沙高校专场有148家参加。本次招聘会共推出职位2200余个,涉及信息、环保、健康、

旅游、文化、金融、化工等多个领域专业。

“来的国企都是集团领导带队,人力资源负责同志对公司、岗位、政策等解释得很清楚,对我们学生的情况也摸排得很细致。相比线上投简历,这种现场交流对我求职的帮助非常大。”浙大公共管理学院研究生莫同学告诉记者,“今天中意的单位不少,最终投了七八家。”

据初步统计,两场招聘会现场累计接待6030人次,其中博士研究生131人,硕士研究生2044人,1153人达成初步意向。

像这样的专场招聘会,只是省国资委以超常规力度支持高校毕业生就业的举措之一。当下,我省国有企业正通过“云招聘”、校企合作等各种方式,全力拓宽高校毕业生就业渠道。同时,省国资委积极鼓励全省国有企业,通过新增基层一线岗位、技术技能岗位、实习见习岗位等,面向高校毕业生定向招聘。

省国资委相关负责人表示:“下一步,省国资委将进一步加强政策支持和考核督促,推动全省国有企业全力挖潜扩岗,千方百计为我省高校毕业生创造优质就业岗位。”

## 强降水来袭,我省启动防汛IV级应急响应

本报杭州6月19日讯(见习记者 吉文磊 记者 朱承 薛文春)受梅雨带影响,19日至21日,浙北南部到浙南一带有大范围强降雨过程。其中,衢州、杭州、金华、绍兴、丽水等部分地区有大雨暴雨,局部大暴雨。19日16时,省防指启动防汛IV级应急响应,要求各地和有关部门严格执行汛期值

班值守制度,切实做好各项防汛工作。

此轮强降雨落区与前期降雨区重叠,风险叠加。气象部门预计,20日降雨较大的县(市、区)有开化、常山、龙游、柯城、衢江、淳安、建德、浦江、兰溪等。强降水来势汹汹,相关部门纷纷拉响预警。省防指于19日16时启动

防汛IV级应急响应,省水利厅启动水旱灾害防御IV级应急响应,省气象局将重大气象灾害(暴雨)业务服务IV级应急响应调整为III级,省自然资源厅联合省气象局发布地质灾害气象风险预警。

省防指要求,各地要切实按照应对极端情况的准备,加强对暴雨、小流域

山洪、地质灾害、城乡内涝等实时监测预报预警;严格落实降雨期间山洪和地质灾害隐患点及风险区的巡查、监测、转移等措施;对于出现灾情的县(市、区),要迅速组织受灾群众安置救助和灾后恢复工作,确保受灾群众生活保障,并落实好卫生防疫措施,防止“大灾之后有大疫”。

## 百团万人游阿克苏援疆活动启动

本报讯(天目新闻记者 滕一楠)6月17日、18日,2022年“我爱新疆”之“诗画新疆”百团万人援疆首发专列、首航包机团先后抵达新疆阿克苏,来自浙江的2000多名游客拉开了今年百团万人游阿克苏援疆活动的序幕。

据悉,此次旅游援疆专列、包机均为今年疆外首趟。“在浙江,因为文化和旅游援疆工作的推广,越来越多人知道阿克苏、了解阿克苏,近几年来来这里旅游的人越来越多了。”来自杭州的旅游达人孙小丁表示,接下来的几天,除了品尝新疆

美食,他将用自己的方式当好浙阿友谊的见证者、大美阿克苏的宣传者。

“对口援疆架起了浙阿两地友谊之桥、兴业之基、发展之源,也进一步深化了浙阿两地文化旅游工作全方位、多领域、多层次的交流合作。”省援疆指挥部副指挥长陈海涛表示,结合阿克苏资源优势和潜力,浙江在拓宽旅游市场、加大智力支持、拓展企业合作等方面积极作为,接下来,浙阿两地将继续携手并肩、砥砺前行,共同开启文旅工作新局面。

### 庆元一水电站宿舍4人被困,当地民警拉起绳索救援

## 他用双手“拉”出一条安全通道

本报庆元6月19日电(记者 郭敏 县委报道组 吴丽萍 通讯员 张伟 周焕锦)6月19日凌晨5时,雨水淅沥,庆元县五大堡乡派出所所长黄业斌打着雨伞早早地赶去了淤於村。

“村里群众需要转移,我得去现场看一看。”不放心村民,黄业斌陆续对辖区内的危房、道路、河流等区域进行巡查走访,清理路面淤泥、帮助群众撤离,这一忙就是一整天。

自18日庆元发生汛情以来,他一直奔忙在防汛一线。“今天还好,雨情在减弱,跟昨天相比,压力小很多了!”黄业斌说。

时间拨回到6月18日上午11时,五大堡乡派出所接到了一通报警电话,称淤於水电站河道水势上涨,水流湍急,位于河道旁低洼地势的淤於水电站职工宿舍被大水围困,有4人被困,其中一名中年妇女因肋骨骨折行动不便急需送医,情况十分危急。

防汛IV级应急响应,省水利厅启动水旱灾害防御IV级应急响应,省气象局将重大气象灾害(暴雨)业务服务IV级应急响应调整为III级,省自然资源厅联合省气象局发布地质灾害气象风险预警。

省防指要求,各地要切实按照应对极端情况的准备,加强对暴雨、小流域

桥面水深过膝,水流湍急,行人根本无法通行,4名被困人员十分惊慌。

“时间每过一分钟,救援风险和难度就增加一分。”黄业斌二话不说,当即穿上救生衣,将绳索一端绑在警车的轮胎上,往身上绑紧绳索,踩着漫过膝盖的积水,冲过桥面来到水电站宿舍营救被困人员。



到达现场时,黄业斌发现淤於水电站职工宿舍位于河道旁,低矮的宿舍楼已被洪水包围,河水水面与宿舍一楼持平,通往宿舍的唯一一座桥已被淹没,

不久后,消防救援人员闻讯赶来,黄业斌和消防救援人员在桥上拉起了绳索,建立救援通道。但此时,山洪倾泻而下,河水水位不断上涨,仅能看到桥上的栏杆。

救援过程中,水浪接连涌来,绳子晃来晃去,加大了救援难度。黄业斌和同事只能身子往后倾斜,奋力拉着绳索,拿着担架配合消防救援人员,把受伤人员转移到安全地带。

整个救援过程持续1个多小时,黄业斌的双手被绳子勒出了红色勒痕。救援结束时,他来不及换掉湿漉漉的警服,又马不停蹄赶到了下一处受灾点,对群众进行转移劝导,这一忙,就忙到了深夜。

## 义乌“入行帮帮团”帮你快捷入行

本报讯(记者 何贤君 共享联盟义乌站 吴峰宇 袁鑫盈)“一天能拍5个短视频,剪好后发到公司抖音账号,最高点赞量有1万多,浏览量达6万人次。”这两天,湖北小伙邓志伟发现,自己距离正式“出师”的日子越来越近了。

义乌市福田街道江北下朱村被业界誉为“网红直播第一村”,今年3月,电商“小白”邓志伟被江北下朱村的创业氛围所吸引,来到义乌追梦。

初来乍到,住房怎么解决?去哪找工作?本领怎么学?义乌市依托社交

电商产业党建联盟,整合优势资源,吸纳187名电商大咖、党员干部、志愿者等组建了“入行帮帮团”,为创业者提供租房、培训、资源、开店等四大类17项“一站式”入行服务,让他们创业无忧。

除了常规的公共服务,“入行帮帮团”还会不定期开展电商大学堂、草根加油站、一日研习社等业务培训,建立大咖与草根创业者的结对帮扶,提供电商创业全过程保姆式服务。今年以来,“入行帮帮团”累计开展各类培训、沙龙495场次,辐射人次超3.36万。

## 桐庐数字赋能基层监督

本报讯(通讯员 凌欢)“位于分水镇东梓坞口1号处的房产出租状态显示为‘已出租’,但租金收取金额为0,是否存在‘未缴纳租金’情况?请核查。”日前,杭州市桐庐县乡镇(街道)公权力大数据监督应用上一条“红色预警”引起了该县纪委监委工作人员的关注。

根据预警处置流程,该县纪委监委随即交办分水镇纪委开展核查。经过实地调查,分水镇纪委发现该处公房由于历史原因造成住宅产权不清,多年来无人监管。为此,桐庐县纪委监委立即督促相关责任单位立整立改,目前该处公房已建档立卡纳入统一管理,并签订了租赁合同。

自全省数字化改革工作推进以来,桐庐县纪委监委聚焦乡镇(街道)公权力运行中制度执行弹性大、低效运行易失范、监督孱弱质效低等突出问题,针对工程立项、招商引资、农房审批、资产资源、专项资金、财务收支等六大类廉政风险较高、腐败易多发领域的权力事项,构建乡镇(街道)公权力大数据监督应用,实现风险预警、监督处置、廉情分析、生态修复“全链条”运行,让监督“时时在线”。

“在大数据的‘显微镜’下,一批穿着‘隐身衣’的问题暴露出来,这让传统监督中的不可能变为新型监督中的可能。”桐庐县纪委监委相关负责人表示。

### 着力打造全国物流枢纽网络的东南沿海核心城市

## 温州制造,从“家门口”直达全球

本报温州6月19日电(记者 甘凌峰 张银燕 通讯员 吴想)6月17日,美西航班“锦美”轮从温州港状元岙港区启航,直达美国洛杉矶港。这条美西航线是温州首条远洋干线,试开一个多个月来已发出近亿元货物。

“这批货物租赁了2个集装箱,下批还要增加。”19日,在温州海蛛供应链管理有限公司,总经理胡珊珊正在为下一批货物进行准备。海蛛公司服务温州80多家传统制造企业,产品涉及鞋服、眼镜、低压电器等领域。“温州轻工产品出口往往单笔金额小,数量多。”胡珊珊说,他们干的就是“蚂蚁搬家”的工作。以前,每次要从宁波舟山港或上海港拼柜、转运,时间、经济成本压力大。

直航航线开通后,温州市物流信息枢纽港平台提供了在线订舱渠道,一键订舱、本土拼柜,一站式服务。货物15天直达洛杉矶港,平均耗时缩短10天以上。

过去五年,温州把综合交通建设作为头号工程,坚持“大干交通、千大交通”,实施了一批具有标志性、引领性的重大项目,综合交通投资累计超2000亿元,投资额连续五年居全省第二。高速公路总里程数从“十二五”末的全省倒数第三跃升为全省前三,机场年旅客吞吐能力达到1400万人,温州港万吨级以上泊位达20个。在补齐交通短板的基础上,温州“四通”高效联动发展,开通多条国际直达航线,打通对外开放

大通道的。

去年11月,“温州—俄罗斯”中欧班列特色专列开行,为温州企业开辟了货物运输的向西通道。今年5月,瓯江北口大桥通车,连接粤闽浙三省的甬莞高速全线贯通,温州与长三角城市联系更紧密了。今年6月,温州机场开通往返大阪的国际货运航班,执行班期计划为每周6班,货物“当日收、次日达”。此前,温州机场直达意大利米兰、美国洛杉矶、日本东京的货运航班已接连开通,更多温州制造从“家门口”直达全球。

一条条海陆空线路的开辟,为温州架起通往江海、拥抱世界的“桥梁”,成为温州接轨长三角、融入“一带一路”的

重要依托。近年来,温州枢纽地位不断提升,成功入选国家商贸服务型物流枢纽,正构建以“智慧物流+”为引领、多式联运为核心、内外贸一体联动为特色的区域物流生态圈,着力打造全国物流枢纽网络的东南沿海核心城市。

“企业发展的底气更足了。”温州市交通部门相关负责人说,以美西直航航线为例,该航线采取了运费优惠、延长租箱用箱期等助企举措,再加上省下的公路运输费用,每个集装箱可节省成本近万元。航线开通以来,直接为企业减负300多万元。据温州海关通报,今年1月至4月,温州市进出口总值877.3亿元,同比增长31.7%。其中出口729亿元,同比增长31.8%。

(上接第一版)

《规定》要求,领导干部每年报告个人有关事项时,应当如实填报配偶、子女及其配偶经商办企业情况,年度集中报告后新产生的经商办企业情况要及时报告。对领导干部报告情况要进行随机抽查和重点核查,发现有关经商办企业违反禁业规定的,责令领导干部作出说明,由其配偶、子女及其配偶退出经商办企业,或者由领导干部本人退出履职、接受职务调整,并视情况给予领导干部相应处理处分。其中,对拟提拔或进一步使用的领导干部,结合干部选

拔任用“凡提四必”进行查核,不符合拟任岗位禁业规定的,应退出经商办企业,不同意退出的不予任用。

《规定》要求,对领导干部不如实报告配偶、子女及其配偶经商办企业情况,配偶、子女及其配偶违反禁业规定经商办企业和以委托代持、隐名投资等形式虚假退出,以及利用职权为配偶、子女及其配偶经商办企业提供便利、谋取私利等行为,依规依纪依法进行严肃处理,对管理不力造成严重后果或不影响的单位和相关责任人员进行严肃问责。